
 
 
 
 

IMA (LI) NADE ZA NASTAVNIKE SA VI STEPENOM?! 
 
Prethodnih nedelja i poslednjih dana mnogi nastavnici sa VI stepenom koji su ostali 

bez dela norme imali su ozbiljan problem jer direktori škola nisu želeli da poštuju Uputstvo 
ministra od 24. avgusta ove godine, kojim je utvrđeno da se ta lica upućuju u drugu školu 
na godinu dana, a neki direktori su bili čak toliko sigurni u sebe da su u pisanoj formi 
zainteresovanim nastavnicima dostavljali svoje mišljenje, koje je u potpunoj suprotnosti sa 
uputstvom ministra. 

Takve dopise Sindikat je odmah prosleđivao Ministarstvu, ali do sada nije stigao 
nikakav odgovor, pa su tako „tehnološki viškovi“ sa VI stepenom i dalje ostali neraspoređeni! 

Naprosto je zapanjujuće da su se pojedini direktori ponašali na napred opisan način, 
tim pre što su naše kolege sa VI stepenom koje su radni odnos zasnovale pre 10. septembra 
2005. godine u svojim pravima u potpunosti izjednačene sa drugim kolegama koje imaju VII 
stepen stručne spreme ili koji su stekli zvanja po novoj nomenklaturi. Tako ispada da ovi 
ljudi imaju pravo u školi u kojoj su zatečeni, a ne i da im to pravo bude priznato u nekoj 
drugoj školi koja je iskazala potrebu za takvim kadrovima. Čak i ono rešenje koje je ministar 
naveo u Uputstvu nije rešenje koje nas zadovoljava, jer ovi ljudi trebaju biti zbrinuti po istim 
pravilima kao i druge kolege, a ne da u statusu radnika na lizing godinu dana provedu kao 
radnici gosti u drugoj školi, a onda se vrate (na Listu za preuzimanje) u svoju školu. U 
međuvremenu će svi drugi biti zbrinuti, a za njih će ostati sve manje prostora da se to desi.  

Juče je iz radne podgrupe za praćenje angažovanja zaposlenih u prosveti iz Školske 
uprave Zrenjanin otišao novi predlog kako bi naše kolege sa VI stepenom stručne spreme 
mogle biti preuzete jednako kao i drugi nastavnici. Pravni osnov ponuđen je na osnovu člana 
8 stav 3. ZOSOV-a koji kaže da "izuzetno" nastavnici sa VI stepenom mogu biti zaposleni u 
školi. Predlog NSPRV je i ranije bio da se ti ljudi prepoznaju kao takvi ukoliko su, naravno, 
zasnovali radni odnos na neodređeno pre 10.09.2005. godine (zatečeni radnici su izjednačeni 
u pravima) i da se na taj način preuzmu u drugu školu, naravno na neodređeno vreme, kao i 
svi ostali!  

Ovaj predlog NSPRV su podržali i neki od predstavnika drugih sindikata u prosveti. 
Nadamo se da će sektor za zakonodavstvene poslove u Ministarstvu imati sluha za 

ovaj predlog jer bi njegovim implementiranjem, bilo u Uputstvo ministra, a svakako u neko 
novo zakonsko rešenje, bilo moguće ispraviti nepravdu prema ovim nastavnicima i omogućiti 
im isti tretman kao i drugim kolegama, tim pre što i sam ministar dobro zna da je rešavanje 
ovog problema bio i uslov za redovan početak školske godine i da ukoliko ne pronađe način 
da spreči samovolju neposlušnih direktora i/ili prihvati naš jučerašnji predlog, preti novi 
ŠTRAJK u prosveti! 
 
 
Novi Sad, 14.09.2016.god.                                           Ranko Hrnjaz, predsednik 
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